

Вырезка из газеты **СОВЕТСКАЯ КИРГИЗИЯ**от **15 МАР 41 8**

Фрунзе

Переписка Горького и Фурманова

В архиве А. М. Горького Института мировой литературы Академии наук СССР хранится интересная переписка Алексея Максимовича с Дмитрием Фурмановым. Горький высоко ценил автора «Чапаева» и «Мятежа». Фурманов, посылая Горькому свои книги, просил указать на их достоинства и недостатки.

В одном из писем Алексей Максимович писал: «Как читатель я, разумеется, скажу вместе с тысячами других ваших читателей: и «Чапаев» и «Мятеж» — интереснейшие и глубоко поучительные книги, Дмитрий Андреевич». Горький отметил и ряд недостатков

этих книг. Предъявляя к Фурманову как художнику, строгие требования Алексей Максимович указывал: «Мне приятно было прочитать ваше заявление: «Работала внимательней, осторожнее, все больше предъявляю к себе требований». Так и надо. Это, ведь, тоже бой, литература. И это бой куда более трудный, чем с винтовкой в руках».

В архиве находятся 4 письма Дмитрия Фурманова и два ответных письма Горького. Упоминания о Фурманове имеются также в переписке Горького с рядом писателей.